

离异的公公悄悄给孙子发微信红包，婆婆怒了

口述/梅子文/罗雅洁

长辈在过年时给小辈发红包，祝福他们在新一年茁壮成长，这本来是充满爱意和美好祝愿的事，但这几天，因为我替五岁的儿子收下了他爷爷给的一千元红包，却闹得家里鸡犬不宁，我也身心俱疲。

那天是大年初一，许久没见的公公突然给我微信转了一千元钱，备注是给我儿子的压岁钱。他说：“好久没见着孙子了，这钱是我的一点点心意，请一定收下。”我收到这条消息时，心情很矛盾。因为我的这对公婆，其实势如水火。

公婆离婚已经有十年了。离婚时，场面闹得非常难看，因为当时公公出轨了一个比他小十岁的女人。婆婆性格要强，不肯忍气吞声，把事情闹到了女方单位，让对方丢了工作。不仅如此，婆婆还把这件事广而告之，让邻居亲友全知道了，公公觉得她不顾自己的脸面，婆婆觉得是公公先不义。两个人三天两头吵架，还把家里的电视机、冰箱都给砸了，最终以离婚收场。

公婆离婚时，我丈夫刚上大学，虽然对自己父亲的行为很不齿，但作为一个还需要父亲给学费和生活费的学生，又能说上什么话呢？后来，公公再婚，婆婆独居，我和老公结婚后，就把婆婆接了过来，希望能让她安享晚年。

说是过来享福，但好强的婆婆怎么坐得住。她洗衣做饭打扫卫生样样行，对孙子还特别疼爱，常常花自己的退休金给孙子买东西，除了性格说一不二，真的挑不出什么错处。

这么多年了，婆婆对公公的恨意一点没消，一直让我们和公公少来往，前几年公公又有了一个女儿，婆婆就更瞧不上他了：“女儿比孙子大不了多少，真是不要脸！”

这几年，我和这个“前公公”确实没见过几面，在儿子印象里，只有奶奶，没有爷爷。偶尔公公提出想看看我儿子，我就给他发几张照片或几段视频，他的态度一直还挺好的。今年他突然给我儿子发红包，我想了很久，最终还是收下了。我想，上一辈的恩怨还是不要影响晚辈，爷爷给孙子压岁钱也是人之常情。

没想到，我告诉老公收了个红包时，被婆婆听到了，她居然大发雷霆！她骂我不懂事，眼皮浅，她给我们花的钱远不止这个数，也为我们辛辛苦苦付出这么多，我却收了她的“仇人”的红包，难道在我心里，几年没见的公公比她还重要？

听到婆婆的话，我是直呼太冤枉了！在我看来，这个红包钱不多，只是长辈的一点心意。但婆婆不听我的解释，大年初二就收拾东西回了老家，并且表示不再来帮我带孩子了。老公怨我，说我不应该收那个红包，儿子也因为奶奶突然走掉，天天闷闷不乐。这个年过得真是心力交瘁，我该怎么挽回呢？



扫一扫，
分享精彩

要强的人，内心更柔软

梅子：新年好！

从你的叙述，不难看出，婆婆是个要强、自律、眼里容不得一点沙子的人。而且，她应该深爱或曾经深爱那个她现在的“仇人”——你的公公。

婆婆没有错。对待婚姻忠诚。现在在儿子家也是出钱出力，任劳任怨。公公的出轨，对她的打击太大了，所以她不顾一切地要搞垮搞臭“仇人”。

公公出轨肯定是错的，背叛家庭背叛亲人。但公公也许也有他的苦衷，面对强势的老婆，凡事说一不二，让他在家中没有地位，如果在外面遇上那嘘寒问暖轻声细语小鸟依人的莺莺燕燕，意志薄弱的男人就容易为自己找借口：“家里大压抑”。公公想看自己的孙子没有错，给孙子压岁钱也没有错，甚至他离婚后再婚和再育都没有错。

你夹在他们中间，与性格上说一不二的婆婆还能相处很好；与只见过几次面的公公能保持联系，还能顾念老人思孙心切的心情，发孩子的照片过去，都说明你是个明事理的好儿媳。你收了公公这一千元给孙子的压岁包，也没有错，只是婆婆的爆发，这是你始料不及的。

那么，你现在怎么才能挽回婆婆呢？

第一，言语上的认错。婆婆为原来的家为现在的家，倾尽所有，却一再遭遇“背叛”。作为儿媳，同为女人，你应该诚恳地向婆婆道个歉，认个错。公公现在有小家有小儿，还有大儿子一家与他关系融洽，婆婆不服，所以，她这么多年都没有放弃和公公的对抗。你没有站在她的立场上去考虑问题，没有拒绝公公的压岁包，有公公的微信，与公公保持亲密的联系，都是你的错。

第二，态度上的诚恳。跟公公先沟通好，红包退回去，虽然没要红包，但儿子永远是他的儿子，儿媳永远是他的儿媳，孙子也永远是他的孙子，请老人家放心。但为了家庭和谐，红包一定请收回。你公公除了出轨一事，其余方面应该是通情达理的。

第三，行动上的体贴。儿媳要像对待自己的妈妈一样体贴婆婆。婆婆一辈子不容易，前半生扑在那个家庭，结果分崩离析。后半生扑在这个家庭，结果又遭“背叛”。你要多多理解，平日里和婆婆一起分担家务，嘴巴甜点，手脚勤快点。没事多和婆婆进行感情上的交流，告诉她你们这个家不能没有她。婆婆为家出钱出力，你也投桃报李，为她花钱为她出力。

婆婆一个人在老家得有多伤心和孤独，赶快去想尽一切办法把她接回来。要强的人，其实内心更柔软。梅子，好好保护婆婆！



情感专家：倪锐

作家，婚恋咨询师，
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

今日女报微博 情感投票站

结婚是否应该在乎门当户对

在热播剧《人世间》中，周家老大周秉义和妻子冬梅的家庭门不当户不对。在冬梅的父亲还未平反，没有恢复工作时，这两家的差距还没完全显现，可一旦冬梅的父亲恢复工作官居省长高位后，两家社会地位的差距立刻暴露无遗，也由此生发出许多矛盾。剧情也引起了网友们热烈讨论，结婚是否应该在乎门当户对呢？我们来看看网友们的观点，也欢迎扫一扫二维码，参与投票评论。



扫一扫二维码，欢迎
参与今日女报微博投票，
留言互动

@王月池：我主张门当户对，千年传承下来的婚姻观还是很有道理的。婚姻不门当户对，彼此价值观不同，会让生活习惯，消费理念，待人接物等，都差异非常大。这需要彼此付出更多的包容与接纳，很艰苦。

所以未婚的男女何不找一个多方面都有相似经历的人呢？但如果彼此真的很相爱，门当户对也可以退而求其次，不绝对。

@郭亨：收入、长相这些表面条件可以彼此协调做出适应，真正需要门当户对的是三观以及长久积累下来的生活习惯和思维模式。爱无论怎么样定义其实都无所谓，重要的是这个爱里面的参与者对爱的定义一致，这样才有经营的可能性，所以在爱的态度面前，思维上的一致性，思想上的“门当户对”才是最重要的。

@写手一条城：不一定非要门当户对，但是两个人要配合好，有一样的价值观，大致相仿的人生态度，最好教育背景也差不多。两个人是要相互扶持走完一生的，在这漫长的岁月当中，你们将会共同面对很多选择和决定，也要共同面临很多困难和喜悦，你们可以门不当、户不对，但要彼此认可两个人的分工，彼此成就，彼此认同，这样才能走下去。